

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * D I A R I A S

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION * * R O H E R O 13.118

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 30'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 16 Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'10
Tercera... 13... 0'08
Segunda y Cuarta... 0'07
Primera plana... 0'07
Los [romitidos, comunicados] y aquellos a precios módicos

Apesar del mal tiempo, en Asturias ha proseguido el victorioso avance de nuestros soldados

Se ocuparon las Sierras de Bodes y Flecha y los pueblos de Capdevila, Soto de Dueña y Villar y en el Sector Sur la cota 1.800 al Oeste de Peña Trave, Peña la Grande, Felguerías y Calcao, la Collada de Infiesta y el macizo de Monte Carreda.—Se cogieron 110 muertos, se pasaron 204 milicianos.

En Aragón se cogieron a los rojos 98 muertos, ocho ametralladoras, tres tripodes, 150 fusiles y municiones

ANIVERSARIO GLORIOSO

DEL FRENTE DE ASTURIAS

La liberación de Oviedo Mal tiempo, pero avanzamos

Fueron los Regulares los primeros que fueron vistos en la cumbre del monte Naranco, desde Oviedo la sitiada. Pérez Solís, cuenta emocionadamente este instante sublime en su magnífico libro: "Sitio y defensa de Oviedo". Que alegría, qué saltos, qué gritos de júbilo, cuando aquella mañana desde lo alto del Palacio de la Diputación, miraban hacia la cumbre del Naranco, por aquel aparato, que reflejaba las figuras del revés. Los Regulares avanzaban corriendo con los pies para arriba y la cabeza para abajo. Esto era a media mañana. También aquel mismo día 17, a las once, a la misma hora, los vigías establecidos en la torre de la Catedral, vieron izada la bandera española sobre el monte Naranco. A las seis y media de la tarde, la vanguardia de la columna del coronel Martínez Alonso, descendió del monte para entrar en la ciudad. El contacto de las dos fuerzas, las sitiadas de Oviedo y las que llegaban, se estableció a las ocho de la noche. Tres meses había durado el cerco. Y dos veces estuvieron las columnas rojas en Oviedo, una de ellas en las mismas calles de la capital. La defensa de la ciudad la hizo el entonces coronel Aranda, con sólo dos mil hombres escasos.

La situación de Oviedo en los días últimos, fué angustiosa. Se había establecido el racionamiento de los escasos comestibles que quedaban, y también había sido racionada el agua. Desde hacía doce días, en la capital faltaba la luz eléctrica. Los bombardeos de la aviación y de la artillería roja, era constante; días hubo en que duró el fuego sobre Oviedo trece horas. Cuando la ciudad fué liberada, Oviedo no contaba más que con 600 hombres útiles para que la defendieran.

Mañana, 17 de octubre de 1937, podemos escribir esto como una verdadera historia, como una legendaria historia, llena de poesía y de heroísmo. Y podemos hablar de ese pundonoroso jefe de nuestro Ejército, ahora glorioso general Aranda, que supo con su astucia y con su valor y pericia e intefigencia militar, burlar a la canalla roja, haciéndola creer que estaba de su parte. El general Aranda, es el protago

nista máximo de aquella epopeya. El dirigió la toma de la ciudad, limpiándola de todos los enemigos interiores, y él la defendió durante tres meses largos y penosos con una serenidad de luchador homérico, o luchador hispano.

"Desde el 4 de octubre—declara el heroico general Aranda—a las molestias y privaciones de costumbre, hubo que unir los ataques del enemigo, que se hicieron más intensos y eficientes que nunca. En un solo día, el 4 de octubre, resultaron muertos tres oficiales de uno de nuestros sectores. En ese día nos hicieron ciento cincuenta bajas y las del enemigo no bajaron de mil cuatrocientas".

"De setenta y siete jefes y oficiales, perdí, entre muertos y heridos, cincuenta y cinco. De los dos mil cien hombres que componían nuestros efectivos, mil quinientos eran soldados y guardias civiles, y los seiscientos restantes voluntarios. Cálculo en unos cuatrocientos los muertos que hemos tenido y en más de mil los heridos". Y añade el invicto general: "Resistimos porque era nuestro deber en nombre de España".

Y se refiere también a los momentos más angustiosos de la ciudad: "Por efecto de las bajas sufridas tan considerables, tuve que reducir la línea exterior de defensa, que era de 16 kilómetros, limitándola al interior de la ciudad".

Oviedo, como el Alcázar de Toledo, como el Santuario de Santa María de la Cabeza, forman las páginas de oro, las páginas más sublimes de esta gesta magna, gran diosa, gigantesca, mística, porque ha superado todas las realidades de la historia.

¿Quién será el poeta glorioso, capaz de plasmar en conceptos inmortales la epopeya de Oviedo?

La epopeya de Oviedo tiene su comienzo heroico, tiene su nudo trágico y tiene su desenlace feliz, para alivio y enseñanza de los hombres creyentes y patriotas.

Con la liberación de Oviedo, Asturias quedó ya amenazada de muerte, la Asturias roja, vió desde aquel primer instante en que las columnas gallegas establecieron su contacto con las del general Aranda, que su dominio en la región minera tocaba a su término, y que este término sería desastroso para los forajidos marxistas.

Efectivamente. Asturias, se puede decir que ya es totalmente nuestra. Pero la rabia y el odio marxista quiere dejar un recuerdo imperecedero de su salvajismo inhumano y repugnante, y con la misma saña horrosa con que intentaron destruir Oviedo, desencadenando sobre ella lluvias torrenciales de metralla, granadas, bombas, obuses, con esa misma saña de hiena enjaulada, destruyen ahora todo cuanto encuentran al paso cobarde de su huida. Pero el mundo civilizado ya os ha condenado. Seréis ejemplo de maldad en el futuro. Y acordándose de vosotros los hombres del mañana, no volverán a ensayar insensatas revoluciones.

17 de octubre de 1936, sábado alegre de sol y de gloria triunfal, 17 de octubre de 1937, domingo pletórico también de sol casi invernal y de gloria de aniversarios. Domingo soleado metido entre dos júbilos, el de ayer y el de mañana... En este día de recuerdos grandes, el camino de la victoria se abre más seguro que nunca ante la espada invicta de nuestro Generalísimo, de nuestro Caudillo: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Campesino

La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Sector Oriental. El mal tiempo reinante ha dificultado algo el desarrollo de las operaciones, pero no ha impedido que se haya avanzado, ocupándose las Sierras de Bodes y Flecha y los pueblos de Capdevila, Soto de Dueña y Villar.

El enemigo ha tratado de resistir y ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder 56 muertos, 25 prisioneros, tres ametralladoras, 107 fusiles y abundante material de fortificación.

Se han pasado a nuestras filas 179 milicianos.

Sector Occidental.—Sin novedades dignas de mención. Sector Sur.—Una columna ha ocupado la cota 1.800 al Oeste de Peña Trave, Peña la Grande, Felguerías y Calcao y otra la Collada de la Infiesta y todo el macizo de Monte Carreda, llegando por el Norte a Las Cabañas al Noroeste de Felguerías.

Se ha derrotado al enemigo que intentó hacer resistencia, cogiéndose 54 cadáveres, entre ellos dos capitanes y un oficial, cuatro ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones.

La densa niebla ha impedido desde las dos de la tarde, que prosiguiera nuestro avance. Un ataque a nuestra posición de Pradilla, ha sido rechazado. Se han cogido al enemigo varios muertos y fusiles y se han pasado 25 milicianos, de ellos 17 con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En las operaciones de ayer en el sector Horna, nuestras tropas cogieron al enemigo 98 muertos, ocho ametralladoras, tres tripodes, 150 fusiles, gran cantidad de municiones y varias camillas.

Hoy ha continuado las operaciones de limpieza en este sector. En el de Valmadrid atacó el enemigo en las últimas horas de la tarde de ayer y en la madrugada de hoy nuestras posiciones de Valdesimpor, siendo rechazados todos los ataques, no obstante la intensidad de algunos de ellos y causándose gran quebranto al enemigo que dejó varios muertos en nuestro poder.

FRENTE DE MADRID.—Ligeros tiroteos en algunos sectores. Se pasaron a nues filas varios milicianos con fusiles y uno de ellos con un mosquetón y un fusil ametrallador. En los demás sectores, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 15 de Octubre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

un nuevo salto de consideración, conquistándose los pueblos de Capdevila, Soto de Dueñas y Villar además de las Sierras de Bodes y las Flechas. Es ésta los rojos tenían atrinchamientos muy fuertes y se llegó al cuerpo a cuerpo, recogiendo en las trincheras cincuenta y seis muertos y veinticinco prisioneros, más seis ametralladoras.

De la moral del enemigo da idea el hecho de que el número de los rojos que hoy han pasado a nuestras líneas por los distintos sectores, pasan de 200.

Ya que no puedo contarles hoy ninguna anécdota, que valga la pena, les ofreceré un dato curioso, fruto de mis aficiones estadísticas. ¿Saben ustedes que cantidad de bajas comprobadas por nosotros, ha sufrido el ejército rojo de Asturias, desde que pisaron la región asturiana nuestras columnas?...

Pues, oído: En cuarenta y tres días hemos recogido y enterrado por nosotros, 2.351 cadáveres rojos; prisioneros hechos en el campo de batalla,

1.491; pasados con armas, 4.221; pasados sin armas, 3.060. Es decir que sólo los que hemos comprobado suman 11.000 bajas en las filas mineras.

Calculen ustedes cuál será la verdadera cantidad de bajas que llevan sufridas, ya que es de suponer que no todos los muertos se los dejó abandonados en el campo y, sobre todo, que no tenemos datos sobre el número de heridos, pero según la proporción que va arrojando esta guerra, alcanzarán la cifra de unos 14.000 la que corresponde a los 2.300 y pico de cadáveres que nosotros les hemos tenido que enterrar.

Sin género de dudas puedo afirmar por estas cifras que arrojan datos comprobados escrupulosamente, que las bajas que llevan sufridas los rojos de Asturias en la defensa de su terreno, rebasa ya las 30.000.

¿Todavía quieren más sangre? ¡Pues es de lamentar, pero peor para ellos!

EL TEBIB ARRUMI

Inauguración del cursillo de conferencias en la Universidad salmantina

SALAMANCA.—Ayer mañana, ha tenido lugar en la Universidad salmantina, algunos actos celebrados con toda brillantez, para inaugurar el cursillo que acerca del valor cultural español, han de explicar destacadas personalidades de las ciencias y las letras.

A las once y media, tuvo lugar en la capilla de la Universidad, una misa por los estudiantes caídos por Dios y por la Patria, a cargo del capellán a la que asistió el Claustro en pleno, con autoridades civiles y militares.

Terminada la misa, las autoridades seguidas de un numeroso público, se trasladaron al paraninfo, donde el catedrático de la Facultad de Letras, don Francisco Maldonado de Guevara, pronunció las primeras lecciones, disertando en forma magnífica sobre el tema, "Sentido heráldico del yugo y las flechas en la época imperial".

El acto al que asistió el profesorado revestido del traje académico e insignias doctorales, ha constituido una magnífica introducción a las conferencias que en días sucesivos han de tener lugar hasta el día 18 de diciembre próximo, en que se dará por terminado el curso.

HUYEN LOS DIRIGENTES ROJOS DE ASTURIAS

PARIS.—Anoche llegó al puerto de Lorient, el vapor "Sama", con cincuenta fugitivos de Gijón, entre ellos el gobernador rojo de Asturias y otras personalidades de la provincia, así como el ex gobernador de Málaga.

EL HAMBRE EN BARCELONA.—"HOY HABRA PAN PARA TODOS". La Prensa de Barcelona, del 8 de los corrientes, publica en grandes caracteres una noticia desusada en la zona roja:

"HOY HABRA PAN PARA TODOS". Al cabo de días y días de hambre, los poseedores de la tarjeta de racionamiento percibirán 200 gramos de pan.

Y esta muestra de incapacidad es presentada todavía como un triunfo de la burocracia marxista.

SANCHEZ ROMAN HA TRASLADADO SU CASA A PARIS

PARIS.—Sánchez Román, ha estado tres días en Valencia, desde donde se trasladó a Madrid.

En la capital roja estuvo dos días dedicado a sacar de su domicilio, con ayuda de las fuerzas que le facilitó el Gobierno, un camión de efectos personales con los cuales ha regresado a Francia escoltado y ayudado por agentes de Valencia.

EL COMANDANTE MILITAR DE BILBAO, VISITA EL CENTRO TELEGRAFICO

BILBAO.—El miércoles por la mañana, visitaron el centro telegráfico local, el general comandante militar y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Acompañados del jefe del servicio telegráfico, visitaron las dependencias donde fueron recibidos por el personal, que tributó al general y a su acompañante, una calurosa acogida.

VITTORIO MUSSOLINI HA SIDO RECIBIDO POR ROOSEVELT

NEW YORK.—Llegó por vía aérea a Nueva York procedente de Washington, Vittorio Mussolini que fué recibido por el Presidente Roosevelt.

Vittorio Mussolini permanecerá en Nueva York una decena de días visitando las organizaciones sociales, culturales, financieras, aeronáuticas y cinematográficas más importantes de la Metrópoli.

Prieto no se atreve a eliminar a Companys, porque a éste le apoyan la C. N. T y la F. A. I.

La situación política en Barcelona es grave

SAN JUAN DE LUZ.—Según comunican de Barcelona, las organizaciones anarquistas C. N. T. y F. A. I., han declarado en un manifiesto, que apoyarán sin reservas al señor Companys, y decidirán el castigo de los que atacuen, sean los que sean. Una eliminación de Companys, significaría el empeoramiento de la situación detrás del frente.

A este respecto se declara en los círculos anarcosindicalistas, que esta declaración constituye un ultimatum de los anarquistas a Valencia. En los

círculos gubernamentales se declara que la situación es muy tirante como consecuencia de esta declaración. Se cree que Prieto no está todavía en estado de realizar su plan de montar un hombre de su confianza como presidente de Cataluña, ya que en este caso, se producirían desórdenes sangrientos.

El desarrollo de los hechos en Barcelona, parece confirmar que existe un convenio entre Companys y los anarcosindicalistas.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

¡Españoles todos!

Pensad que un clavo, si lo entregáis a la Requisa de Chatarra, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Relación de donativos recibidos en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta capital:

- D. Julio Robles Granado, 10 ptas.
- D. Luis Pinilla Olea, 25 pesetas
- Constructora Ferroviaria (Obra de la Portilla) 578 pesetas.
- D. Tomás Tomé Prieto, 10 pesetas, un dominó y un par de calcetines.
- D. Manuel Luis Alonso, 60 kilos de lentejas.
- D. Pablo Gómez Vidal, 5 pesetas.
- Doña Luz Igual, (Viuda de Alba), dos juegos de dominó y dos pares de calcetines.
- Don Antonio Román, 59 pares de calcetines.
- D. Ruperto Cacho, se ofrece para vestir un combatiente.
- Pueblo de Guarrate, cinco chalecos de punto y una pasamontañas.

Se reciben donativos tanto en especie como en metálico en el domicilio de esta Delegación, Ramón Alvarez, número 1.º, de once a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Letras de luto

Don David Martín

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte en Salamanca del que fué excelente caballero, don David Martín Martín.

El finado gozaba en nuestra capital, así como en gran parte de la provincia, de grandes estimaciones, como premio a su carácter afabilísimo y a sus sentimientos caritativos y altruistas.

De la consideración que se le guardaba al señor Martín Martín, está bien puesta de manifiesto, en los cultos religiosos que en la mañana de hoy se han celebrado en la parroquia de Santa María de la Horta, a los que han concurrido ininidad de amigos y de fieles devotos que elevaron sus plegarias al Altísimo por el eterno descanso del que en vida fué modelo de hombres buenos y cristianos.

En esta fecha de triste recordatorio, reiteramos a su afligida viuda, doña Teresa Junciel Borrego y a todo el resto de la familia, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

VARIAS NOTICIAS

“LE JOUR”, DENUNCIA LA POLÍTICA DE AVENTURA DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

PARIS.—“Le Jour”, denuncia la política loca y de aventuras seguida por el Frente Popular francés, y afirma que si la frontera de los Pirineos no ha sido abierta y se logra evitar una conflagración general, el mérito recae sobre la actitud enérgica y clarividente del Gobierno de Londres, el cual informó al embajador francés que declinaba toda responsabilidad por las consecuencias que acarrearía consigo la apertura de la frontera de los Pirineos.

PRUEBAS DE UN NUEVO SUBMARINO

TARENTO.—Se han verificado las pruebas de un nuevo submarino, el cual se sumergió a la profundidad de 108 metros, profundidad superior al cálculo previsto.

Del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, depositadas en la Sucursal del Banco de España de esta plaza con el destino que se indica: PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL Pesetas

Obreros y empleados del Salto del Duero S. A. de Muelas del Pan, 59 lista de donativos, producto de cuatro horas de trabajo, correspondientes a la semana del 18 al 25 de septiembre último	2.620'30
Idem idem idem 60.ª lista de donativos correspondientes a la semana del 26 de septiembre al 2 de octubre actual	2.717'50
D. Francisco García Guerrero, de Arrabalde	25'00
D. Matías Casado, de Valles de Aliste	30'00
D. Simón García Vega, de Puebla de Valverde	25'00
D. Gonzalo González, juez municipal de Justel	2'00
D. Miguel Chaves, de Fria de Valverde	5'00

SUSCRIPCIÓN PRO “ACORAZADO ESPAÑA” Pesetas

Suma anterior	62'667'20
D. Julián Ramos Alonso, maestro nacional de Fariña de Sayago, y niños de su Escuela	22'00
D. María Paz Blanco, viuda de Agromayor, de Zamora	5'00
Suma y sigue	62.694'20

Zamora 9 de octubre de 1937 (II Año Triunfal)

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

Suma anterior 98.397'50 pesetas. Personal de Telégrafos; 150. Sra. viuda de Hermenegildo Tejedor; 50.	
Don Dario Oliveros Menéndez; 5. Ayuntamiento y vecinos de Andavías; 70'15.	
Idem de Argujillo; 250. Idem de Abezames; 100. Donativo anónimo; 16.	
Ayuntamiento y vecinos de Castropepe y Villanueva de Azoague; 165'80. Registrador de la propiedad de Benavente; 50.	
Párroco de Quintanilla de Urz; 5. Don Vicente Tores; 25. Don Maximiliano de la Vega; 50. Don Juan Pequeño; 50. Doña Juliana Velasco; 15. Ayuntamiento y vecinos de La Tuda; 150.	
Suma y sigue 99.549'45 pesetas. Zamora, 13 de octubre de 1937.— II Año Triunfal.	

NÚMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora **1.722**

Cámara de la Propiedad Urbana Aviso apremiante a los propietarios

Habiendo transcurrido el plazo que como periodo voluntario fué concedido para el pago de las cuotas correspondientes a la derrama de las rentas exentas, concedidas a los soldados, milicianos, etc. según lo dispuesto en el Decreto número 264 de la Junta Técnica del Estado; y no queriendo dar lugar a otra interpretación por parte de sus electores, algunos de los cuales alegan no haberse informado a su debido tiempo de la puesta al cobro de tales recibos; se ta Corporación en su sesión de ayer, ha acordado conceder un último plazo para la exacción de los recibos de referencia, cuyo orden de señalamiento será el siguiente:

- Día 18, lunes: letras A, B, C, D, E.
 - Día 19, martes: letras F, G, H, I, J, L.
 - Día 20, miércoles: letras de la N a la Z.
- Debiendo prevenirse que el expresado orden alfabético se refiere al de los nombres con que figuren los propietarios en la contribución.

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Anoche un dirigente hablaba desde la radio de Valencia a otro de la radio de Gijón, y le decía que le enviase cuantos datos tuviese de los bombardeos de Cangas de Onís y otros pueblos de Asturias, por la aviación “fasciosa”, así como también el número de muertos y heridos causados por estos bombardeos. Le rogaba también que no dejase de enviarle fotografías y cuantos datos pudieran servirle de comprobante. Y terminaba con estas palabras su petición: —“Ya podéis figuraros para qué se quiere ese “material”.

Esta conversación la captó el ilustrado general, y anoche la comentaba en su charla. Y decía: Sí, ya sabemos para qué quieren ese “material”, para falsear nuestras informaciones sobre lo que verdaderamente ocurre en Asturias, y enviarlas al extranjero, donde editan magníficas revistas y folletos con todas las salvajadas que cometen ellos, atribuyéndolas a nosotros. Pero es una tontería que se empuñen en estas campañas contra nosotros, sobre todo después de las terminantes declaraciones de Belarmino Tomás, que ha afirmado a la Sociedad de las Naciones, y por tanto al mundo entero, para que se enterara bien, que de Asturias, los “fascistas” en su avance, no encontrarán piedra sobre piedra.

Luego dice que por otra parte, los extranjeros pueden circular libremente por nuestra zona, y que los correspondientes de los periódicos extranjeros pueden acompañar tranquilamente a nuestras columnas, y ver lo que en realidad pasa, y quiénes son los

que hacen las destrucciones de las poblaciones civiles.

Dice, que aunque esto que los rojos nos pretenden achacar a nosotros fuese cierto, no es sencillamente más que la guerra. Y la guerra hizo esos destrozos en la de 1914-18. Y que si los franceses hubieran podido destruir Berlín, lo hubieran hecho con muy buen gusto. A este propósito habla de los medios que empleó Francia para pacificar la insurrección de una de las zonas de Africa, medios sanguinarios y terribles, que sembraron el terror en las cábilas, no intentando estas volverse a insurreccionar.

Afirma después que nosotros no bombardeamos más que los verdaderos y eficaces objetivos, pero no podemos defendernos como ellos lo hacen.

Nosotros, hemos bombardeado la retaguardia roja, pero ha sido en Barcelona y Valencia, donde existen zonas de alcance militar importantísimo las fábricas de material de guerra, los aeródromos, los ministerios. Claro que a los ministerios rojos no se les puede bombardear, porque están muy escondidos, y mucho menos a Azaña, quien se ha hecho construir un refugio especial que ha costado nada menos que cincuenta mil duros. Pasa luego a relatar las calamidades de la capital catalana, por la escasez de viveres en que se encuentran.

Comenta después el parte rojo, el cual no acusa novedad en el ejército del Sur, y si en los restantes frentes.

Por último da cuenta de las operaciones del día, terminando su charla.

EN pascos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Almacenista:

Colabora lealmente en la revalorización del campo, vivero inagotable de España; de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del Imperio.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes REEMPLAZO INTEGRO DE 1932

- Día 18 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 20 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 22 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesalicio, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 25 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

Para el plato único

Multas impuestas por el señor Gobernador Civil por no contribuir para el plato único o por hacerlo en forma no proporcional a sus fortunas.

En Muelas del Pan, Antonio Barroso Martín, 15 pesetas y abono de atrasos.

En Santibáñez de Tera, Adelaida Alvarez, 15 pesetas.

Valparaiso, Peregrino Simal, 5; Raimundo Flores, 5 pesetas.

Villavendimio, Ulpiano del Teso, 15 pesetas.

Villalpando, Presentación Luna, 5; Florentino Boyano, 10; Juan Rodríguez, 5; Cándido Argollo, 10; Manuel Núñez, 10; Florentino Redondo, 5; Cándido Fernández, 7'50; Dimas Sueña, 5 y Francisca Mazariegos, 10 pesetas.

Atropellado por un automóvil

En las primeras horas de la tarde de hoy, cuando regresaba de llevarle la comida a su marido, la vecina de esta capital Carmen Sánchez Herrero, de 27 años de edad, con domicilio en la Carretera de las Aceñas, número 3 barrio de Pinilla, fué atropellada en el empalme de las Avenidas de Portugal y José Antonio Primo de Rivera, por el coche de la matrícula de SA. 2.003, conducido por su propietario Juan José Gómez, la cual presentaba una contusión en la cadera derecha y en la rodilla del mismo lado. El estado de la lesionada fué calificado por el personal de guardia de la Casa de Socorro de pronóstico leve.

Después de ser asistida convenientemente pasó a su domicilio.

REGISTRO CIVIL

- DEFUNCIONES
- Clemente Gutiérrez Sevillano, de 72 años.
 - María Ortega Méndez, de cuatro años.
 - Cipriano Díez Fernández, de 29 años.
 - Emilio Vega Fernández, de 72 años.

De ayer a hoy

Las mañanas se presentan ya muy frías. Esto nos ha hecho pensar en la campaña que estarán llevando a cabo en el Aragón nuestros hermanos; campaña contra el fuego y contra frío—paradoja bélica.

En esta rápida nota, a falta de comentario local que merezca ser destacado, llamamos la atención de los combatientes de la retaguardia para que intensifiquen su actividad de prendas de abrigo para los héroes de la vanguardia.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

José Toribio Prieto, de 13 años de edad, que habita en el Prado Tuerto, número 19, de herida contusa en la región frontal en su parte superior del lado izquierdo.

Se la causaron de una pedrada. —Francisco Cordero, de 6 años de edad, con domicilio en la calle de la Corredera, número 20, de herida contusa en la región frontal en su parte inferior del lado izquierdo.

Se la produjo cuando jugaba. —Adolfo Lozano, de 32 años de edad, con domicilio en San Piro, número 13, de herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda, que interesa piel y tejidos.

Te la causó con una navaja. —Luciano Tejedor, de 8 años de edad, habita en Flores de San Pablo, números 1, 3 y 5, de herida por mordedura de un perro, en la región glútea izquierda.

Niña mordida por un perro

En la tarde del pasado jueves fué asistida en la Casa de Socorro, la niña de 7 años de edad, llamada Felisa González, con domicilio en el tejero, número 6 del barrio de Pinilla, fué mordida por un perro; en el 2.º y 6.º espacio intercostales del lado derecho. Por el practicante de guardia le fué calificada la herida de pronóstico leve salvo accidente.

Después de serle prestado los servicios facultativos pasó a su respectivo domicilio.

Música en los paseos

Mañana domingo, dará concierto en la Plaza Mayor, la brillante banda de música del Regimiento Infantería de Toledo número 26, desde las 11'30 a las 13'30 horas, ejecutando el siguiente

- PROGRAMA
- 1.ª «Nobleza y caridad», Marcha popular española.—T. Mateo.
 - 2.ª «Lo que dure mi vida», Tango.—R. Canaro.
 - 3.ª «Bésame», Ranchera-Pericón.—Bachicha.
 - 4.ª «La del manojito de rosas», Selección.—P. Sorozábal.
 - 5.ª «Agua azucarillos y aguardiente», Selección.—F. Chueca.
 - 6.ª «Aguero», Pasodoble.—J. M.º Franco.

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILLANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS

- D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
- D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
- D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
- D. Juan Morán Samaniego, Dr. en Filosofía y Letras.

Para informes y detalles: Diríjanse al señor Director. Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

CIENCIAS

- Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
- D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
- D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
- D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Las clases dan principio el 1.º de Octubre

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL TELEFONO 1315 TELEFONO 1323

Hoy SABADO ESTRENO de la graciosísima producción «METRO» en Español

Dos fusileros sin bala

Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY Risa a Toneladas BUTACA 1'60 y 2'10

Mañana DOMINGO Ultimo día de la comiquisima película

DOS FUSILEROS SIN BALA

Mañana DOMINGO Butaca, 1'60 y 2'10

ESTRENO de la grandiosa producción de 20 TH. «Century FOX» 1938

POR NEVADAS SEDAS

Creación de Rochelle Hudson y PAUL KELLY Estreno en ESPAÑA

La semana próxima Compañía de Comedias TINA GASCO Fernando GRANADA Grandes ESTRENOS Fermidable repertorio Precios populares

Seis sumergibles franceses con destino a la España roja

Quienes son indeseables para los soviets

M. Raymond-Laurent, Consejero general del departamento del Sena, actual concejal del Ayuntamiento de París, y ex-presidente del mismo, quedó encargado por acuerdo de una de las comisiones del Consejo General del que forma parte, presidido precisamente por un significado diputado comunista, de visitar algunas capitales de la U. R. S. S. junto con dos compañeros en funciones oficiales.

Los tres delegados se dirigieron a las autoridades soviéticas diplomáticas de París, en solicitud del visado correspondiente. Este visado, concedido a los dos acompañantes de M. Laurent, ha sido finalmente denegado a éste. Pero sus dos compañeros, han renunciado a partir solos, y la misión del Consejo General del Sena en Rusia quedará incumplida.

Con este motivo M. Raymond-Laurent ha dirigido una carta abierta al Embajador de la U. R. S. S. en París, que ha sido reproducida por gran parte de la prensa francesa del día 2 de los corrientes. El documento del ex-presidente del Consejo Municipal de la capital francesa es toda una serena y fina invectiva, contra la llamada a democracia soviética. "Levanto acta, dice, del hecho de que temais incluso un vaje efectuado en condiciones tales que podía ver únicamente en Rusia lo que se quiera mostrar me de ella. Sabéis demasiado bien, en efecto, que basta al visitante dotado de espíritu de observación tender la vista alrededor y recoger en el espectáculo de la calle, en la casualidad encontrada, en el viaje en tren, en las observaciones hechas en el curso de las visitas oficiales, por muy preparadas que hayan sido, otros elementos que permitan al visitante que ni siquiera sabe el ruso, formarse una opinión que no os resultará favorable. Si realmente tuviérais motivo, como lo pretendéis, de sentirnos orgullosos de las realizaciones de la U. R. S. S., abriríais de par en par las puertas de Rusia a los observadores extranjeros. Al cerrarlas, vosotros con fessais públicamente que temeis los juicios imparciales".

M. Raymond-Laurent prosigue su carta irrefutablemente: "Se me asegura que hasta hoy, vuestra embajada no se había atrevido a negar el visado a las personalidades políticas que sustentaran opiniones contrarias a las vuestras. Deduzco, por tanto, que la situación actual de la Rusia soviética, debe inquietaros mucho cuando, por primera vez, rehusais este permiso a quien hasta hace poco ha tenido el honor de presidir el Consejo Municipal de París. Realmente, si los admiradores de vuestro régimen como André Gide y sus compañeros, que partieron en pleno entusiasmo han regresado de vuestro país amargamente decepcionados, cual habría sido (habéis pensado seguramente vosotros) mi estado de espíritu a mi vuelta de U. R. S. S."

"Sabed termina el político francés que no deploro el no haber podido llevar a término este viaje de estudio. En primer lugar porque sería ya inútil. La negativa previa que habeis opuesto a mi viaje, resulta la mejor prueba de la U. R. S. S., no me hubiera aparecido en modo alguno como la tierra de promisión que haya de servir de ejemplo a los trabajadores de mi país, y la seguridad de que por el contrario, yo habría vuelto hacia Rusia, más decidido a la lucha para preservar a Francia de la dominación comunista. Y, en segundo lugar, lejos de considerar vuestra negativa como una ofensa personal, me permitiréis creer que me honra. Veis en mí, evidentemente, un adversario calificado, al que es interesante no dar las armas y los argumentos contra el régimen soviético en vuestro mismo terreno".

M. Laurent anuncia, finalmente, que dará cuenta oficial de este incidente en la tribuna del Consejo General, y que entregará a la prensa la carta que hemos extractado.

Un "indeseable" más para la U. R. S. S., "un fascista" o "un trotskysta". lo serán, todos los hombres independientes y de buena fé que no acepten con absoluta docilidad el estigma de la mentira soviética.



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Seis sumergibles franceses con destino a la España roja

VIENA.—Según noticias que proceden de Francia se han puesto término en Brest a los preparativos de los seis submarinos que debían ser cedidos al gobierno de Valencia el 18 del pasado septiembre. Las pruebas definitivas con las correspondientes tripulaciones comunistas, tuvieron principio el día 20 continuando hasta el 28 del pasado mes en que fueron desbarcados todos los miembros tripulantes no franceses y sustituidos con elementos de la marina de Guerra francesa.

Los marinos Valencianos se les mandó hacia España con la orden de dirigirse a Génova en donde reanudarán su embarque en los submarinos que se conducirán hasta aquel puerto por las tripulaciones francesas.

Por orden del ministro de Marina, después de las entrevistas con Chautemps y como consecuencia de las noticias publicadas acerca tal hecho en los diarios italianos y alemanes, se buscan, mediante las oportunas investigaciones para conocer el origen de la noticia. Diversos diputados se han dirigido de palabra y por escrito al Presidente Chautemps solicitando la confirmación o desmentimiento

de la cesión a los rojos de los nuevos submarinos.

Un diputado comunista ha manifestado que el propio presidente de la República ha celebrado conversaciones con el Presidente del Consejo y el Ministro de Marina. El propio diputado ha asegurado que los submarinos, se entregarán al gobierno de Valencia y que únicamente como de rivación de las denuncias hechas al extranjero se suspenderá la entrega por el gobierno francés cuando menos por un mes. Todo ello incluso en vistas a la actuación del gobierno inglés que ha pedido aclaraciones, dando a entender que la referida cesión se conceptúa en Londres como hecho poco grato.

ROMA.—Según noticias procedentes de Amman, un gran número de fuerzas Nahabitas mandadas por el Emir Saad el Llah atacaron a los puestos de la frontera en la transjordiana.

Las autoridades inglesas remitiéron inmediatamente a la zona invadida un aeroplano que fué inmediatamente derribado e incendiado pereciendo la totalidad de su tripulación.

PREMIO CAMOES

El Secretariado de la Propaganda Nacional de Portugal, ha resuelto crear el "Premio Camões" que se adjudicará a la mejor obra literaria o científica sobre Portugal, de autor extranjero y publicada en el extranjero en lengua portuguesa, francesa, inglesa, alemana, española o italiana.

El montante del premio es de 20.000 escudos.

paganda Nacional para cada concurso:

1. De tres a seis figuras de real prestigio en las letras extranjeras, de biendo de estar representadas todas las lenguas en las que sean presentados libros para el concurso.
2. Tres escritores portugueses de reconocido mérito.
3. El director del Secretariado que únicamente votará caso de empate.

Serán admitidas a concurso las obras publicadas, en primera edición, durante los dos años que empiezan en primero de noviembre y terminan en 31 de octubre del año que se efectúa el concurso.

Cada uno de los miembros extranjeros elegirá, de entre los libros su lengua, aquel que le parezca más digno de distinción y los miembros portugueses propondrán al jurado, de entre las obras así seleccionadas, las que reconozcan con mejores títulos para la recompensa.

Tendrán que dar entrega en el Secretariado de la Propaganda Nacional hasta 30 de noviembre del año del concurso, diez ejemplares de las obras que concurren al mismo.

El jurado respetará escrupulosamente tanto la letra como el espíritu de las bases del concurso, pudiendo dejar el premio desierto si entendiere que no lo merece ninguna de las obras presentadas.

El premio será otorgado en los 60 días siguientes a la fecha fijada en la base anterior, en la reunión del jurado que se realizará en una gran ciudad europea que, para cada atribución de la recompensa, sea designada por el Secretariado.

El Secretariado de la Propaganda Nacional convidará al laureado a visitar Lisboa, siéndole entregada la recompensa en la sesión de la distribución de los premios literarios nacionales.

Formarán parte del jurado escogido por el Secretariado de la Pro-

ENTREGANDO directamente al Estado, por medio de la Requisita todos los objetos metálicos insertivos, solo él y España se beneficiarán de vuestra generosidad.

El sustituto de Herbetie no residirá en Valencia, sino en Madrid

París.—El Gobierno francés ha resuelto ya quién ha de ser la persona que sustituya a Herbetie como embajador en España.

Se trata de Erik Labonne, jefe adjunto de los asuntos políticos y comerciales en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Labonne residirá en Madrid, y no ea Valencia, donde está el Gobierno de Negrin.

Se ignora cuando presentará sus cartas credenciales.

Erik Labonne ha sido secretario de la Conferencia de la Haya y luego encargado de misión en Moscú, el mes de septiembre de 1917, jefe adjunto del Gobierno de Herriot en Negocios Extranjeros, el año 1924, pasó de consejero de embajada a Moscú, en 1925, ocupando la Secretaría General del Protectorado Marroquí en 1928. Luego fué designado para el cargo de subdirector de América en el Ministerio de Negocios Extranjeros, en 1933, ministro plenipotenciario de primera clase en 1936 y jefe adjunto de Asuntos Políticos y Comerciales el 8 de octubre de 1936.

Obrero del campo

FRANCO mejorará rápidamente tu nivel de vida.

DESDE ROMA La fraternidad italo-española en la lucha contra el bolchevismo destructor

El viaje de Mussolini a Alemania y el encuentro con Hitler

Todos los periódicos italianos han publicado en los días pasados la novena lista de legionarios italianos que han caído en el frente de Santander en la lucha contra los "dinamiteros" asturianos envenenados por la propaganda soviética e instigados por los agentes del bolchevismo moscovita a la subversión social a la anarquía contra la que se alzó el Movimiento Nacional acudido por el Generalísimo Franco.

naron todo—casa, familia, empleo,—preocupados únicamente de su indómita pasión y de su firmísima voluntad de vencer, de ofrendar su vida para el ideal. Han caído combatiendo, su sacrificio ha sido coronado por la victoria y la más grande y definitiva no puede tardar. A ésta será enlazado indisolublemente la contribución de heroísmo y de sangre de los Legionarios italianos.

Se trata de una lista de varios centenares de jóvenes en su mayor parte que acudieron voluntariamente a defender en España la civilización cristiana europea contra el intento de invasión de los bárbaros asiáticos que habían logrado la complicidad de unos cuantos aventureros sin conciencia dispuestos a traicionar a su Patria con tal de satisfacer sus ambiciones de botín.

Estas palabras expresan fielmente, el sentimiento del pueblo italiano en esta circunstancia, y aquí cabe recordar el refrán castellano: "Obras son amores que no buenas palabras". Mientras los demás países, con la excepción de Alemania y de Portugal, se limitan a expresar su solidaridad con la auténtica España, con declaraciones platónicas o todo lo más con donativos materiales, la Italia fascista verdadera hermana ofrenda generosamente su propia sangre y en proporción conspicua.

"La Italia fascista custodiará con orgullo y devoción la memoria de estos muertos; sus nombres quedarán grabados no solamente en el mármol de los Sagrarios de los caídos por el fascismo, sino también en el corazón de todos los italianos. En una lista más larga de las anteriores y debería hacer ruborizar de vergüenza a todos los denigradores de las virtudes de nuestros pueblos, si fueran todavía capaces de ello. La lista atestigua el heroísmo y el espíritu de sacrificio de los italianos y su inextinguible, espléndido idealismo.

Las crónicas telegráficas han dado con gran profusión los pormenores del viaje de Mussolini a Alemania y de su encuentro con Hitler; aunque no explícitamente la España de Franco estaba siempre presente, ya que ha sido el conflicto español el que ha conducido a la consolidación del eje Roma-Berlin del que el viaje triunfal del Duce es la consagración oficial más elocuente y el preludio de la definitiva prevalencia, en Europa de la política anti-bolchevique común a Italia, Alemania, Portugal y España.

Con estas palabras el periódico de los trabajadores italianos, "Il Lavoro Fascista", comunicale la lista a sus lectores y añade: "Ellos lo abando-

A. Raimondi.
(S. P. E. S.).

¡EL DIABLO LES CRIA...!

París.—En Valencia, se ha celebrado una fiesta amistosa con motivo de la visita de los estudiantes chinos. El general chino Yat, dijo que en China, funciona también un Frente popular contra el fascismo.

Le contestó el coronel hispanosoviético Guarnes, diciendo que la España roja se siente hermana del pueblo chino.

La libertad y el nivel de vida del obrero ruso

París.—Bajo el título «Lo que ha llegado a ser la revolución rusa» se han publicado recientemente en un libro tres conferencias dadas por el obrero francés M. Yvon, miembro activo del partido comunista que se dirigió a Rusia en 1923.

Yvon ha vivido durante 11 años en la U. R. S. S., en Moscú, Leningrado y en provincias más lejanas. Desde obrero llegó a ser director de una fábrica.

Habiendo regresado recientemente a Francia M. Yvon, ha querido exponer a sus compañeros obreros revolucionarios, fácilmente seducidos por la propaganda bolchevica los resultados de su experiencia comunista.

En estas tres conferencias: «Nivel de vida del obrero ruso»; «A que reduce su libertad»; y «El Estado y las clases sociales», el autor en un rápido y sintético examen expone los más graves problemas de la situación rusa. La tragedia del pueblo trabajador explotados sin piedad, con estipendios irrisorios, privados de la más elemental y humana libertad de movimiento, de pensamiento y de acción, y que ve formarse al lado mismo de su miseria una nueva clase de ricos entre los directores del Partido y los obreros especializados.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a uno.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24 (frente al Nuevo Teatro)

¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpando
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagastía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL
La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!
HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

TRASPASO
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.
El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

PELUQUEROS,
pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Cámpuzcoa).

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

ITALIA EXIGE EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO

UN EXITO COMPLETO

La corrida organizada por la Asociación de la Prensa de Zaragoza

ZARAGOZA.—Se celebró ayer la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, en honor del glorioso Ejército español de tierra, mar y aire. Asistieron bellísimas señoritas, representando a todas las provincias de la España liberada, figurando en representación de Zamora y su provincia la simpática señorita Albina Hernández Martínez.

En la plaza estuvieron presentes jefes del Ejército, estando adornada aquella con guirnalda y los escudos de todas las provincias liberadas. Hubo un lleno.

En ocho coches engalanados desfilaban las presidentas, en medio de grandes ovaciones.

Se lidió ganado de don Antonio Pérez, de San Fernando, que resultó muy bueno. Uno de los toros se inutilizó antes de la lidia y fué sustituido por otro del señor Fraile, de Tudela.

Marcial Lalanda, Ortega y Jaime Noain, estuvieron muy bien, sobre todo el último, que cortó una oreja.

Terminada la corrida, la Diputación obsequió con un "lunch" a las señoritas representantes de las demás provincias.

El problema de los voluntarios en el Comité de No Intervención

La reunión de hoy.—Una proposición de Inglaterra

LONDRES.—Se atribuye al Gobierno británico la intención de proponer al Comité de No Intervención, el envío de una comisión a España, con el fin de verificar el número de voluntarios extranjeros combatientes en los dos campos adversos, y entablar negociaciones con Valencia y Salamanca, para la retirada de los voluntarios.

SE CURSAN LAS INVITACIONES PARA LA REUNION

LONDRES.—El presidente del Comité Internacional de No Intervención Lord Pymouth, comunicó ayer tarde a las Embajadas y Legaciones representadas en dicho Comité, la invitación para la primera reunión, que

habría de tener lugar en la mañana de hoy sábado, a las diez y media, en el Foreign Office.

EDEM Y CIANO SE ENTREVISTAN

LONDRES.—Ayer, a primera hora de la tarde, celebraron una entrevista en el Foreign Office, el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra Mr. Edem y el embajador italiano, Conde de Ciano.

EN LA REUNION DE HOY NO SE TRATARA DE LOS VOLUNTARIOS

LONDRES.—Parece que en la reunión que ha tenido lugar esta mañana, los miembros del Comité de No Intervención, solamente han hecho uso de la palabra los representantes de Francia e Inglaterra, no siendo el asunto de la discusión el problema de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Madrid, muere lentamente

SALAMANCA.—Se afirma de modo categórico por quien salió recientemente, merece además toda clase de crédito, que la situación de Madrid se agrava rápidamente, hasta el punto de haberse observado varios casos de muerte por inanición entre la población civil.

En la actualidad resulta casi imposible conseguir los artículos más imprescindibles. Los comestibles ya de modo absoluto no se pueden obtener.

GENOVA CELEBRA LA FIESTA DE COLON

GENOVA.—Con motivo de cumplir el CDXXXV aniversario del descubrimiento de América, se ha celebrado en esta ciudad el día de Colón.

En la sala principal del Palacio Cursi, se han expuesto los recuerdos colombianos, permaneciendo la sala abierta al público durante todo el día, habiendo prestado guardia de honor los ujieres del Ayuntamiento con los ganfarrones de San Jorge.

El Palacio Cursi, ha sido visitado por gran número de turistas y aficionados a estudios históricos.

En la casa del gran navegante y en el monumento erigido a su memoria, en la plaza de Acqua Verde, se han depositado coronas de laurel, habiendo permanecido durante todo el día adornados con banderas los edificios tanto públicos como particulares.

SALAMANCA.—En toda la España Nacional, sobre todo en Avila, se han celebrado con gran entusiasmo, las fiestas de Santa Teresa de Jesús.

También en Alba de Tormes, donde se conserva su cuerpo, han tenido lugar grandiosas fiestas.

En Salamanca, han tenido también lugar varios actos religiosos en honor de la Santa, con asistencia de las autoridades.

EL FRACASO DE LA CAMPAÑA DE LOS "SIN DIOS" EN RUSIA

VARSOVIA.—Por lo que parece la campaña organizada por los "Sin Dios" no ha logrado el éxito que es

peraba el Gobierno soviético a pesar del dinero y de los demás medios de propaganda que habían sido puestos por las autoridades soviéticas a disposición de esta asociación.

En efecto, se debió abandonar la idea de efectuar un censo de los ateos ya que desde el primer momento de las operaciones resultaba que más de 45.000.000 de ciudadanos soviéticos, a pesar de las amenazas, deportaciones, detenciones y fusilamientos han declarado poseer una fe y no han llorado dispuestos a su renuncia.

Se asegura que como consecuencia de este fracaso intenta el Gobierno soviético organizar la campaña ateística sobre otras bases. El gobierno en tre tanto aprovechando el vigésimo aniversario de la instauración del régimen bolchevique, tiene intención de condecorar a los presidentes de los comités de los "Sin Dios" al extranjero en donde se confía que la campaña ateística pueda lograr, en algunas zonas especialmente favorables algún éxito. Para ello se concederán por acuerdos del Kremlin 200 condecoraciones entre los elementos componentes de los Comités americanos, polacos, belgas, checoslovacos, ingleses y chinos.

Los condecorados deberán además de ser ateos, pertenecer al Partido Comunista.

LO QUE DIJO EN EDEM EN SU DISCURSO

LONDRES.—Esta noche el ministro de Negocios Extranjeros, Antony Edem, pronunció un discurso sobre la guerra de España. Dijo que el Gobierno inglés hace una diferencia entre la no intervención sobre los asuntos de España y la no intervención en el Mediterráneo, donde tiene intereses Gran Bretaña.

Manifiesto luego que su opinión sobre el conflicto español no ha variado desde hace un año y que sigue satisfecho porque en aquel país todavía no ha sido derribado ningún inglés, ya que no han sido enviados.

La delegación de los niños refugiados en Francia resulta cara, y se suprime...

El Delegado de los niños refugiados en Francia, un tal Comas, ha sido llamado a Valencia a raíz de haber pedido al ministro de Instrucción Pública más de cuatro millones de francos para atender hasta finalizar el año los gastos que los niños refugiados ocasionan.

En Valencia, le han exigido comprobantes y parece que se ha tomado el acuerdo de suprimir la delegación de París, habiéndose decidido que los niños, en lo sucesivo, serán colocados bajo la protección de familias francesas; en su reparto cuidará la C. G. T.

En estos días se espera en Francia una nueva remesa de niños procedentes de Madrid.

LOS AVIADORES YA NO OBEDECEN A DON "INDA"

TOLOUSE.—Comunican que los aviadores civiles L. A. P. E., que se encontraban hace varios días en este aeródromo, recibieron orden de Prieto de salir para Gijón, a lo que se negaron. Con este motivo ha habido gran revuelo entre las autoridades rojas.

INAUGURACION DEL CURSO MENENDEZ Y PELAYO

Zaragoza.—A las once de la mañana, se inauguró en el salón de actos de la Facultad de Medicina el curso Menéndez y Pelayo, presidiendo el Rector de la Universidad doctor Calamita, acompañado del excelentísimo señor Gobernador Civil y demás autoridades.

En estrado estaban todos los catedráticos de la Universidad y los profesores de los Centros docentes. La lección inaugural corrió a cargo del catedrático de la Facultad de Letras, doctor Usol, que trató de la escritura aragonesa en la Edad Media y su significación en la cultura hispana.

MIAJA DICE QUE HEMOS ATACADO

MADRID.—Miaja hizo ayer declaraciones a los periodistas. Como siem pre cuando tiene que cubrir los desahos de su ejército, dijo que los ataques de los días anteriores habían sido iniciados por parte de los nacionales.

PORTELA VALLADARES HA COBRADO SUS HONORARIOS

PARIS.—Al llegar Portela Valladares a esta capital de regreso de Valencia, después de asistir a la mascarada parlamentaria—que tanto éxito tuvo, que no se dieron más de dos representaciones—recibió de manos de Ossorio y Gallardo una indemnización por las acciones que posee en Minas del Rif, en cuya sociedad tiene invertida casi toda su fortuna.

EL TRASLADO DEL COMITE DE VALENCIA A BARCELONA

SAN JUAN DE LUZ.—El Comisario de Educación de la España roja, ha confirmado a los periodistas en esta capital, la noticia según la cual, los ministros de Valencia se trasladarán a Barcelona.

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

Italia exige el reconocimiento de Franco

PARIS.—Según informa "Paris Mid", el embajador italiano ha hecho unas declaraciones, según las cuales Italia está dispuesta a colaborar con los demás países, pero antes exige el reconocimiento del Gobierno de Franco.

Este punto, dice el citado periódico ocasionará el fracaso del Comité de No Intervención, si no se atienden los deseos de Italia.

LA RETIRADA SIMBOLICA DE LOS VOLUNTARIOS

PARIS.—La Agencia Havas, comunica que el propósito que tienen París y Londres en la reunión de hoy, en el Comité de No Intervención, tiende a la retirada de solamente de un número de voluntarios por ambas partes contendientes, considerando ésta como una retirada simbólica, para más adelante estudiar la manera de hacer una retirada total.

EL EX DIRECTOR DE LOS AEROPUERTOS DE CUBA, EN SEVILLA

SEVILLA.—Se encuentra en esta ciudad don Agustín Parla, ex director de los aeropuertos de Cuba, que hoy ha sido recibido por el general Queipo de Llano, el cual le ha entregado un delicado presente para el coronel Batista.

Mañana saldrá para Salamanca, para seguir visitando la zona nacional.

ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION BOLCHEVIQUE EN BARCELONA

BARCELONA.—Mañana domingo, se celebrará en esta capital un homenaje a Rusia, con motivo del décimo quinto aniversario del régimen bolchevique en aquella nación.

En este acto tomarán parte todos los organismos políticos y sindicales de Cataluña, en agradecimiento a lo que ellos llaman ayuda espiritual y material de la URSS.

Y después de esta cénica manifestación seguirán afirmando que luchan por la independencia de España y por librarse de la dominación extranjera.

RUSIA DISPUESTA A PROVOCAR CONFLICTOS

PARIS.—"Attión Francaise" da cuenta que según las declaraciones que hizo Livinov en la reunión anterior del Comité de No Intervención, de que para Rusia no existe el problema de la retirada de los voluntarios extranjeros, ésta parece estar dispuesta a que los países de la Europa Occidental no se pongan de acuerdo y se provoque un conflicto en el Mediterráneo.

LA BESTIALIDAD ROJA

"Que no quede una casa sin quemar" dice un documento hallado a los rojos

SALAMANCA.—Entre las comunicaciones dirigidas al enemigo en nuestro avance por Asturias en el frente de León, figura un despacho que lleva fecha del 12 de octubre de Jefe de Brigada al ayudante en el que se dice "Tenga prevista línea alto Redillero, alturas Tras Canseco, alturas tras Villanueva de Pontonero..... que no se deje una casa sin quemar" El asesino incendiario que tan dignamente presenta en Asturias al gobierno de Valencia no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de hacer una sona da algo así como el apoteosis final del problema que se debate en Asturias y que será, según sus amenazas, la degollina de miles de indefensas personas de derechas, para satisfacer sus feroces instintos sanguinarios siem pre hay un pretexto a mano.

Una vez es al embajador británico a quien le anuncia que no va a poder contener a sus masas, llegando en su cinismo a recomendar a dicho representante diplomático que nos incite a los nacionales a respetar la vida de las personas indefensas como ellos lo hacen, pues en caso contrario "No se extrañe que algún día pase algo en contra de mi voluntad". Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional, con el mismo tema y las mismas amenazas pretendiendo realizar con coacción la acción de nuestro ejército del aire, el cual, como bien saben los rojos, no batan más que objetivos militares como los varios cinturones que en distintas poblaciones nos han enfrentado, campamentos, puentes de vía férrea.

En contraste con este proceder que pone al descubierto la farsa de Belarmino Tomás, está la vandálica conducta que día a día, minuto a minuto están siguiendo los asturianos en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél, de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio, todos los habitantes pacíficos de Asturias.

Las memorias de Azaña han hecho pupa

SALAMANCA.—Las "Memorias de Azaña", que se vienen publicando en algunos diarios de la España liberada, han causado tal indignación entre los magnates de la política republicana, que se supone que han influido sobre Maura, por lo cual éste se negó a ir a la farsa parlamentaria de Valencia.

Entre los rojos han causado igual indignación, pero no de repugnancia hacia Azaña, sino de rabia e impotencia al saberse ridiculizados en la persona de su representante máximo, en una intimidad moral, bastante detestable ha quedado al descubierto.

LA PRIMERA PIEDRA PARA LA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1942

ROMA.—El 30 de octubre tendrá lugar la ceremonia de colocar la primera piedra del Palacio de la Exposición Universal de 1942.

Próximamente comenzará la construcción de grandes arterias que conducirán al mar.

UN DISCURSO DE MISTER EDEM

LONDRES.—En un mitin celebrado por el partido conservador, ha pronunciado un interesantísimo discurso el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Mr. Edem, en el cual examinó los problemas planteados para el Comité de Intervención.

PARIS.—La Prensa parisina comenta favorablemente el discurso pronunciado por Mr. Edem en Londres.

LAS GESTIONES DEL PRESIDENTE DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES.—Los periódicos comentan las gestiones del Presidente del Comité de No Intervención.

"Daily Telegraph", dice que Italia parece estar dispuesta a una retirada parcial por ambas partes, de los voluntarios extranjeros.

CHINA Y JAPON

EL VATICANO SIMPATIZANTE DEL JAPON

Tokio.—Después de la llamada hecha por los católicos japoneses al Vaticano, Domei, dice que el arzobispo de Tokio declaró que la actitud de simpatía del Vaticano hacia el Japón es completamente natural, porque el Japón se esfuerza por librar a China de la influencia bolchevista.

LOS JAPONESES DUEÑOS DE LA MONGOLIA INTERIOR

BERLIN.—El enviado especial del "Berliner Tagblatt", telegrafía desde Tokio, comunicando que los japoneses se han apoderado de Siyuan, siendo por lo tanto dueños de la Mongolia interior, y se preparan para declarar dentro de poco el Estado autónomo de Mongolia, que comprenderá las provincias de Cha-Char y Uivan.

F. E. T. y de las J. O. N. S. ORDEN

Habiéndose recibido en esta Delegación Provincial una orden de la Nacional, en el día de hoy, en la cual se comunica llegará mañana domingo a esta capital el camarada Secretario Nacional, de Organización Juveniles, en viaje oficial, se ordena a todos los afiliados a Organizaciones Juveniles cuya edad sea de 10 a 18 años inclusive, se presenten en nuestro Cuartel a las diez en punto de la mañana, sin excusa ni pretexto alguno, a fin de recibir órdenes.

Se presentarán todos completamente uniformados, cubriendo su cabeza con el gorro de nuestra Falange, y al efectuar su incorporación a nuestro Cuartel a la hora antes indicada habrán oído misa todos, en las distintas iglesias de esta capital, quedando por lo tanto suspendida la que oficialmente se oye todos los domingos.

Es obligatoria la puntualidad y asistencia de todos los afiliados a esta Organización Juvenil antes indicada.

Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento.

Zamora 16 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El delegado provincial O. J., Alfredo C. Neira.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se venían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Asistencia a Frentes y Hospitales

ZAMORANOS: Acordaos de los que luchan por Dios y por España en los frentes de combate y sufren en el lecho del dolor!

¡Almacenista!

Compra trigo a precio riguroso de tasa. El CAUDILLO te garantiza una utilidad segura y justa, pero no consiente que cometas el menor abuso.